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بارملطفا پاسخ سوالات را روی همین برگ بنویسیدردیف

1

معادلهٔ لگاریتمی  را حل کنید.

1پاسخ:

2

اگر  و  باشد، حاصل  را برحسب a‏ و b‏ به دست ‌آورید.

1پاسخ:

3

نیمه‌عمر یک مادهٔ هسته‌ای ۰‏۳‏ سال است. نمونه‌ای از این ماده، ۸‏۲‏۱‏ میلی‌گرم جرم دارد. جرمی که پس از ۰‏۰‏۳‏ سال
باقی می‌ماند را محاسبه کنید.

1پاسخ:

4

در دستگاه مختصات مقابل نمودار تابع با ضابطهٔ  رسم شده است. مقادیر b‏ و a‏ را به

دست ‌آورید.

1پاسخ:
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5

اگر  و  باشند، ‌آنگاه مقدار  را برحسب m‏ و n‏ به دست ‌آورید.

1پاسخ:

6

معادلات زیر را حل کنید.                        

1پاسخ:

ب( روش اول:

راه‌حل دوم:

7

نمودار تابع  را رسم کنید. )مراحل انتقال را رسم کنید.(

1پاسخ:

8

اگر    و    باشند، مقدار  را به دست ‌آورید.

1پاسخ:
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۲۷−−√
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9

معادلات زیر را حل کنید.

                                                ب(  الف( 

1پاسخ:

قابل قبول 

10

دو تابع  و  در چند نقطه یکدیگر را قطع می‌کند؟

1پاسخ:

سه نقطه

11

جای خالی را با عدد یا عبارت مناسب پر کنید.
ها، نقطه ....... است. محل تقاطع تابع  با محور 

1پاسخ:

12

معادله لگاریتمی  را حل کنید.

1پاسخ:

13

، در این صورت مقدار تقریبی  را محاسبه کنید. اگر   

1پاسخ:

=۴۳x+۲ ( )١
۶۴
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14

، به دست ‌آورید. نمودار تابع  از نقاط  می‌گذرد. مقادیر a‏ و 

1پاسخ:

)ص ۳‏۰‏۱‏ و ۴‏۰‏۱‏( 

15

جای خالی را با عدد یا عبارت مناسب کامل کنید.
ضابطه وارون تابع  به صورت ....... است.

1پاسخ:

16

جای خالی را با عدد یا عبارت مناسب کامل کنید.

لگاریتم عدد  در پایه ۳‏ برابر ....... است.

۴‏-1پاسخ:

17

نیم‌عمر ماده‌ای ۸‏ روز است. اگر جرم اولیه این ماده ۰‏۰‏۰‏۲‏ گرم باشد، پس از چه مدت جرم این ماده به ۱‏ گرم
می‌رسد؟ 

1پاسخ:

18

معادله لگاریتمی روبه‌را حل کنید.                        

1پاسخ:

19

با فرض  حاصل عبارت  را بیابید.

1پاسخ:

20

جای خالی را با عبارت یا عدد مناسب پر کنید.

، بازه ....... است. دامنه تابع 

1پاسخ:
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21

جای خالی را با عبارت یا عدد مناسب پر کنید.
، بازه ....... است. اگر  یک همسایگی عدد ۳‏ باشد، حدود 

1پاسخ:

22

درستی یا نادرستی عبارت زیر را مشخص کنید.

- عدد  برابر است با ۱‏۸‏.

درست1پاسخ:

23

حاصل عبارت مقابل را بیابید.                        

1پاسخ:

24

معادلهٔ  را حل کنید.

1پاسخ:

25

اگر نمودار تابع  از نقطهٔ  عبور کند، ‌آنگاه مقدار a‏ را به دست ‌آورید.

1پاسخ:

26

جای خالی را با عبارت یا عدد مناسب پر کنید.
، ‌آنگاه عدد  از عدد  ....... است. )بیشتر - کمتر( اگر 

بیشتر1پاسخ:

27

درستی یا نادرستی عبارت زیر را مشخص کنید.

- توابع  و  وارون هم هستند.

نادرست1پاسخ:
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28

اگر نمودار تابع با ضابطه  از نقطهٔ  عبور کند:

الف( مقدار a‏ را به‌دست ‌آورید.
ب( نمودار تابع را رسم کنید.

الف(                        1پاسخ:

ب(

29

الف( نمودار تابع  را رسم کنید.

ب( اگر نمودار تابع با ضابطه  از نقطهٔ  عبور کند، مقدار a‏ را به‌دست ‌آورید.

الف(1پاسخ:

ب(

f(x) = Log − ١
x

a
(۹, ١)

١ = Log − ١ ⇒ = ۹ ⇒ a = ۳
۹
a

a۲
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a
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30

نمودار تابع  را رسم کنید. دامنه ‌آن را به‌صورت بازه بنویسید.

1پاسخ:

31

معادلات زیر را حل کنید.

1پاسخ:

f(x) = − (x + ۲)Log۲

الف =)( )١
۲۵

x−١

١۲۵
۲x+١

Log(ب = ١ + Log
( + ١)x۲

۵
(۳x − ۵)

۵

الف = = = ⇒ =)( )١
۲۵

x−١

١۲۵
۲x+١

( )۵−۲ x−١
( )۵۳

۲x+١
۵−۲x+۲ ۵۶x+۳

⇒ −۲x + ۲ = ۶x + ۳ ⇒ −۸x = ١ ⇒ x = −
١
۸

Log(ب = ١ + Log = Log = Log + Log
( + ١)x۲

۵
(۳x − ۵)

۵
( + ١)x۲

۵
۵
۵

(۳x − ۵)

۵

⇒ Log = Log ⇒ + ١ = ١۵x − ۲۵ ⇒ − ١۵x + ۲۶ = ۰( + ١)x۲

۵
(١۵x − ۲۵)

۵
x۲ x۲

⇒ (x − ۲)(x − ١۳) = ۰ ⇒
⎧
⎩⎨

x = ق ق۲

x = ١۳ ق ق

7



32

با توجه به نمودار تابع  ، b‏ و a‏ را به دست ‌آورید.

1پاسخ:

33

در دستگاه مختصات زیر نمودار تابع با ضابطهٔ  رسم شده است. مقادیر b‏ و a‏ را

به‌دست ‌آورید.

1پاسخ:

34

اگر  و  باشند، ‌آن‌گاه مقدار  را برحسب m‏ و n‏ به دست ‌آورید.

1پاسخ:

f(x) = a − Log
(x + b)

۲

⇒ −b = ۳ ⇒ b = −۳
= (۳,+∞) ⇒ x > ۳Df

x + b > ۰ ⇒ x > −b

f(x) = a − Log a − Log = ۰ ⇒ a − Log = ۰
(x − ۳)

۲
− →−−−
A(۳/۵,۰) (۳/۵ − ۳)

۲
۰/۵
۲

⇒ a − Log = ۰ ⇒ a + ١ = ۰ ⇒ a = −١۲−١

۲

f(x) = a + Log
(x + b)

۲

⇒ −b = −۲ ⇒ b = ۲= (−۲,+∞) ⇒ x > −۲Df

x + b > ۰ ⇒ x > −b

f(x) = a + Log ۰ = a + Log ⇒ a + Log = ۰ ⇒ a = ۰
(x + b)

۲
− →−−
A(−١,۰) (−١ + ۲)

۲
١
۲

Log ۲ = mLog ۳ = nLog ١۲
−−

√۳

Log = Log ١۲ = Log ١۲ = Log ×۳ = (۲Log ۲ + Log ۳)١۲
−−

√۳
١
۳ ١

۳
١
۳

۲۲
١
۳

= (۲m + n) = m + n
١
۳

۲
۳

١
۳
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35

معادلات زیر را حل کنید.

1پاسخ:

36

نیمهٔ عمر مادهٔ هسته‌ای ۵‏۲‏ سال است. نمونه‌ای از این ماده، ۲‏۱‏۵‏ میلی‌گرم جرم دارد. جرمی که پس از ۰‏۵‏۲‏ سال
باقی می‌ماند را محاسبه کنید.

1پاسخ:

37

اگر  و  باشد، ‌آن‌گاه مقدار  را برحسب b‏ و a‏ به دست ‌آورید.

1پاسخ:

38

: در تابع با ضابطهٔ 

الف( مقدار  را به دست ‌آورید.

ب( نمودار تابع، خط  را با چه طولی قطع می‌کند؟

الف(                        1پاسخ:

ب( باید تابع را برابر ۸‏ قرار دهیم و x‏ را به دست ‌آوریم:

(الف =۳۲۲x−١ ( )١
۶۴

x+١

Log(ب + Log = Log
(x + ۴)

x

(x + ۳)

x

۲۰
x

(الف = ⇒ = ⇒ =۳۲۲x−١ ( )١
۶۴

x+١

( )۲۵
۲x−١

( )۲−۶ x+١
۲١۰x−۵ ۲−۶x−۶

⇒ ١۰x − ۵ = −۶x − ۶ ⇒ ١۶x = −١ ⇒ x = −
١

١۶

Log(ب + Log = Log ⇒ Log = Log
(x + ۴)

x

(x + ۳)

x

۲۰
x

(x + ۴)(x + ۳)

x

۲۰
x

⇒ + ۷x + ١۲ = ۲۰ ⇒ + ۷x − ۸ = ۰ ⇒ (x + ۸)(x − ١) = ۰ ⇒x۲ x۲
⎧
⎩⎨

x = غ ق ق١

x = غ ق ق۸−

n = ۲۵ t = ۲۵۰ = ۵١۲ m(۲۵۰) = ?m۰

m(t) = ⇒ m(۲۵۰) = = = =m۰( )١
۲

t

n

۵١۲( )١
۲

۲۵۰

۲۵

۵١۲( )١
۲

١۰ ۵١۲

١۰۲۴

١
۲

Log ۲ = aLog ۳ = bLog
۲−−√۳

۸١

Log = Log − Log ۸١ = Log ۲ − Log = Log ۲ − ۴Log ۳ = − ۴b
۲−−√۳

۸١
۲
−−

√۳
١
۳

۳۴
١
۳

a

۳

f(x) = −١ + ۳۳x−١

f( )۵
۳

y = ۸

f = −١ + ۳ = −١ + = −١ + = −١ + ۸١ = ۸۰
⎛

⎝
⎜⎜

۵
۳

⎞

⎠
⎟⎟

۳( ) − ١۵
۳

۳۵−١ ۳۴

−١ + = ۸ ⇒ = ۹ ⇒ = ⇒ ۳x − ١ = ۲ ⇒ ۳x = ۳ ⇒ x = ١۳۳x−١ ۳۳x−١ ۳۳x−١ ۳۲
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39

: در تابع با ضابطهٔ 

الف( مقدار  را به دست ‌آورید.
ب( نمودار تابع، خط  را با چه طولی قطع می‌کند؟

الف(                        1پاسخ:

ب( باید تابع را برابر ۴‏ قرار دهیم و x‏ را به دست ‌آوریم:

40

: در تابع با ضابطهٔ 
الف( مقدار  را به دست ‌آورید.

ب( نمودار تابع، خط  را با چه طولی قطع می‌کند؟

الف(                        1پاسخ:
ب( باید تابع را برابر ۳‏ قرار دهیم و x‏ را به دست ‌آوریم:

41

: در تابع با ضابطهٔ 

الف( مقدار  را به دست ‌آورید.

ب( نمودار و تابع، خط  را با چه طولی قطع می‌کند؟

الف(                       1پاسخ:

ب( باید تابع را برابر یک قرار دهیم و x‏ را به دست ‌آوریم:

f(x) = ۲ + Log (x + ١)

۳−−√
f(۲۶)

y = ۴

f(۲۶) = ۲ + Log = ۲ + Log = ۲ + Log = ۲ + Log = ۲ + ۶ = ۸(۲۶ + ١)

۳−−√
۲۷
۳−−√

۳۳

۳
١

۲

۳
١
۲

۳
۳

۲ + Log = ۴ ⇒ Log = ۲ ⇒ x + ١ = ⇒ x + ١ = ۳ ⇒ x = ۲(x + ١)

۳
−−

√
(x + ١)

۳
−−

√
۳
−−

√
۲

f(x) = ۲ + ۳x−١

f(۲)
y = ۳

f(۲) = ۲ + = ۲ + ۳ = ۵۳۲−١

۲ + = ۳ ⇒ = ۳ − ۲ ⇒ = ١ ⇒ =۳x−١ ۳x−١ ۳x−١ ۳x−١ ۳۰

⇒ x − ١ = ۰ ⇒ x = ١

f(x) = ۳ − Log
(x − ١)

۵

f( )۶
۵

y = ١

f( ) = ۳ − Log = ۳ − Log = ۳ − Log = ۳ + Log = ۳ + ١ = ۴
۶
۵

( − ١)۶
۵

۵

١
۵

۵

۵−١

۵

۵
۵

۳ − Log = ١ ⇒ − Log = −۲ ⇒ Log = ۲ ⇒ x − ١ =
(x − ١)

۵
(x − ١)

۵
(x − ١)

۵
۵۲

⇒ x = ۲۵ + ١ ⇒ x = ۲۶

10



42

حاصل هر یک از عبارت‌های زیر را به دست ‌آورید.

1پاسخ:

43

معادلهٔ زیر را حل کنید.

1پاسخ:

44

معادلهٔ زیر را حل کنید.

1پاسخ:

Log(الف − Log
۴۳۲
۳۶

١
۲

۲
۶

Log(ب + Log − Log
۵
۳

١۸

۳

١۰

۳

Log(الف − Log = Log − Log = (Log − Log )۴۳۲
۳۶

١
۲

۲
۶

١
۲

۴۳۲
۶

١
۲

۲
۶

١
۲

۴۳۲
۶

۲
۶

= Log = Log = Log = Log =
١
۲

۴۳۲
۲

۶

١
۲

۲١۶

۶

١
۲

۶۳

۶

۳
۲

۶
۶

۳
۲

ب Log + Log − Log = Log = Log = Log = ۲Log = ۲
⎞

⎠
⎟

۵
۳

١۸

۳

١۰

۳

۵×١۸

١۰

۳

۹
۳

۳۲

۳

۳
۳

Log = Log
(۴x + ١)

۳
١۶
١
۴

Log = Log = −۲Log = −۲١۶
١
۴

۴۲

۴−١

۴
۴

Log = Log ⇒ Log = −۲ ⇒ ۴x + ١ = ⇒ ۴x = − ١
(۴x + ١)

۳
١۶
١
۴

(۴x + ١)

۳
۳−۲ ١

۹

⇒ ۴x = − ⇒ x = − ق ق
۸
۹

۲
۹

Log = Log + Log
( + ۵)x۲

x

(x + ١)

x

(x + ۲)

x

Log = Log + Log ⇒ Log = Log
( + ۵)x۲

x

(x + ١)

x

(x + ۲)

x

( + ۵)x۲

x

(x + ١)(x + ۲)

x

⇒ + ۵ = + ۳x + ۲ ⇒ ۵ = ۳x + ۲ ⇒ ۳x = ۳ ⇒ x = x۲غ ق ق١ x۲

11



45

اگر  و  باشد:
الف( دامنهٔ  را با استفاده از تعریف محاسبه کنید.

ب( مقدار  را به‌دست ‌آورید.

الف(1پاسخ:

ب(

46

با فرض  ،  و  مقدار عددی  را حساب کنید.

1پاسخ:

47

اگر  و  باشد، مقدار  را حساب کنید.

1پاسخ:

f(x) = (x + ١)Log۳g(x) = ۴ − x
− −−−−

√
gof

( gof )(۲۶)

: x + ١ > ۰ ⇒ x > −١ ⇒ = (−١,+∞)Df Df

: ۴ − x ⩾ ۰ ⇒ x ⩽ ۴ ⇒ = (−∞, ۴]Dg Dg

(x + ١) ⩽ ۴ ⇒ x + ١ ⩽ ⇒ x ⩽ ۸١ − ١ ⇒ x ⩽ ۸۰(۲)Log۳ ۳۴

−١ < x ⩽ ۸۰ ⇒ = (−١, ۸۰]− →−−
(١)∩(۲)

Dgof

Log ۲ = ۰/۳Log ۳ = ۰/۴۷Log ۷ = ۰/۸Log
١۵

١۴

Log = = = =
١۵

١۴

Log ١۵

Log ١۴

Log
۳۰
۲

Log ۲×۷
Log ۳۰ − Log ۲
Log ۲ + Log ۷

Log ۳ + Log ١۰ − Log ۲

Log ۲ + Log ۷

Log = = =
١۵

١۴

۰/۴۷ + ١ − ۰/۳
۰/۳ + ۰/۸

١⁄١۷

١⁄١

١١۷

١١۰

f(x) = ۲x + ١g(x) = ( )١
۲

x

( + g)(−۳)f−١

f(x) = ۲x + ١ ⇒ y = ۲x + ١ ⇒ y − ١ = ۲x ⇒ = x ⇒ (x) =
y − ١
۲

f−١ x − ١
۲

( + g)(−۳) = (−۳) + g(−۳) = + = −۲ + = −۲ + ۸ = ۶f−١ f−١ −۳ − ١
۲

( )١
۲

−۳

۲۳

12



48

نمودار توابع با ضابطه‌های زیر را رسم کنید.

 )ب                         )الف

الف(1پاسخ:

ب(

49

در معادلهٔ  مقدار x‏ را حساب کنید.

1پاسخ:

y = Log (x − ١)
۲

y = + ١۲x

= ۳١۳ − Log
۳x

x−−√

− −−−−−−−−−−

√

= ۳ ١۳ − Log = ۹ ⇒ Log = ۴١۳ − Log
۳x

x−−√

− −−−−−−−−−−

√ − →−−−−−−−
به توان می رسانیم۲ ۳x

x−−√

۳x

x−−√

⇒ = ۳x ⇒ − ۳x = ۰ ⇒ x(x − ۳) = ۰ ⇒( )x−−√
۴

x۲
⎧
⎩⎨

x = غ ق ق۰

x = ق ق۳

13



50

نمودار توابع با ضابطه‌های زیر را رسم کنید.

 )ب                         )الف

الف(1پاسخ:

ب(

51

نمودار تابع با ضابطهٔ  را رسم کنید.

1پاسخ:

y = Log x
|x|

x ١
۲

y = ۲−|x|

y = =(۲)−|x| ( )١
۲

|x|

D = (۰,+∞) y = Log x ⇒ y = Log x−→
x>۰ x

x ١
۲

١
۲

y = − + ١۲−x

y = − + ١ ⇒ y = − + ١۲−x ( )١
۲

x

14



52

نیمه‌عمر یک ماده هسته‌ای ۰‏۳‏ سال است. نمونه‌ای از این ماده ۸‏۲‏۱‏ میلی‌گرم جرم دارد. جرمی که پس از ۰‏۰‏۳‏ سال
باقی می‌ماند چه‌قدر است؟

1پاسخ:

جرم باقی‌مانده بعد از ۰‏۰‏۳‏ سال 

53

گزینه‌های درست را با  و گزینه‌های نادرست را با  علامت بزنید.
                        ب(  الف( 

                                                ب( 1پاسخ: الف( 

54

اگر نمودار تابع با ضابطه‌ی  از نقطه‌ی  عبور کند، مقدار a‏ چند است؟

1پاسخ:

55

نیمه‌عمر عنصری چهار روز و جرم اولیه یک نمونه از ‌آن یک گرم است.
الف( جرم  را که پس از t‏ روز باقی می‌ماند، بیابید.
ب( طی چند روز، این جرم به  گرم کاهش می‌یابد؟

1پاسخ:

  

56

درستی یا نادرستی عبارت‌های زیر را بررسی کنید:
الف( 
ب( 
پ( 

ت( لگاریتم هر عدد مثبت، همواره عددی مثبت است.

الف( نادرست                        ب( درست                        پ( نادرست                        ت( نادرست1پاسخ:

m(t) = ١۲۸× t = ۳۰۰۲− t

۳۰

(۳۰۰) = ١۲۸× ⇒ ١۲۸× = × = =۲−
۳۰۰

۳۰ ۲−١۰ ۲۷ ۲−١۰ ۲−۳ ١
۸

×
a× b = ١Logb LogaLog ۵ = Log ۳ + Log ۲

×

f(x) = xLoga( , −۴)١
۲

−۴ = Log ⇒ = ⇒ = ⇒ = ۲ ⇒ a = ⇒ a =
١
۲

a

a−۴ ١
۲

a−۴ ۲−١
a۴ ۲

١

۴ ۲
−−

√۴

m(t)

۰/۰١

m(t)(الف = ١× =۲− t

۴ ۲− t

۴

(ب = ۰/۰١ ⇒ Log = Log = − Log ۲ = −۲ ⇒ − =۲− t

۴ ۲− t

۴ ١۰
−۲ t

۴
t

۴
−۲

Log ۲

۲۶ ⇒روز t = =
۸

Log ۲
۸

۰/۳۰١

(b ≠ ١, a, b > ۰) = aa aLogb

(d ≠ ١, a, b, c, d > ۰) abc = a + b + cLoga Logd Logd Logd
Log xLog y = Log x + Log y

15



57

الف( جرم باکتری‌ها در زمان t‏ از فرمول  به دست می‌آید. معکوس این تابع را بنویسید و ‌آن‌‌را تفسیر
کنید.

، بر‌آورد کنید در چه زمانی جرم باکتری‌ها حدود ۰‏۰‏۰‏۵‏ گرم می‌شود؟ ب( با استفاده از وارون تابع 
  

1پاسخ:

58

معادلات لگاریتمی زیر را حل کنید.

1پاسخ:

59

عبارت درست را با  و عبارت غلط را با  علامت بزنید.
- لگاریتم اعداد مثبت کم‌تر از ۱‏ همواره عددی منفی است.

- لگاریتم اعداد منفی تعریف نمی‌شود.
- تابع لگاریتم، تابعی یک به یک است.

ها را قطع می‌کند. - تابع لگاریتم محور 
- اگر نقطه  روی نمودار  قرار داشته باشد، ‌آن‌گاه  روی نمودار  قرار دارد.

. - اگر  ‌آن‌‌گاه 

- لگاریتم اعداد مثبت کم‌تر از ۱‏ همواره عددی منفی است.  مبنا را معلوم نکرده است.1پاسخ:
- لگاریتم اعداد منفی تعریف نمی‌شود. 
- تابع لگاریتم، تابعی یک به یک است. 

ها را قطع می‌کند.  - تابع لگاریتم محور 
- اگر نقطه  روی نمودار  قرار داشته باشد، ‌آن‌گاه  روی نمودار  قرار

دارد. 
.  در مبنای بیش از یک لگاریتم صعودی است. - اگر  ‌آن‌‌گاه 

m(t) = ۲t

m(t)

۰/۳۰١Log ۲

m(t)(الف = ⇒ Log = t۲t
y

۲

m(t)(ب = = ۵۰۰۰ ⇒ Log = t ⇒ Log = ۴Log + ۳Log۲t
۵۰۰۰
۲

×۵۴ ۲۳

۲

۵
۲

۲
۲

= ۴Log + ۳ = ۴ Log − Log + ۳ = ۴× − ١×۴ + ۳ = − ١
١۰

۲

۲

⎛

⎝

⎜⎜⎜⎜⎜

١۰

۲

۲
۲

⎞

⎠

⎟⎟⎟⎟⎟

١

Log
۲

١۰

۴

۰/۳۰١

(الف − m − ۳ = ۰Log۴ m
۲ Log۴

(ب (١۲b − ۲١) − ( − ۳) = ۲Log۲ Log۲ b۲

Log(پ ( − ١) = −١x۲

(الف ۲Log − Log − ۳ = ۰ ⇒ Log = ۳ ⇒ m = = ۶۴
m

۴
m

۴
m

۴
۴۳

ب = ۲ ⇒ = ۴ ⇒ ١۲b − ۲١ = ۴ − ١۲ ⇒ ۴ − ١۲b + ۹ = ۰
⎞

⎠
Log۲

١۲b − ۲١

− ۳b۲

١۲b − ۲١

− ۳b۲
b۲ b۲

⇒ = ۰ ⇒ b = ۲b)غ ق ق − ۳)۲
۳
۲

(پ − ١ = ١۰ ⇒ = ١١ ⇒ x = ±x۲ x۲ ١١
−−

√

×

y

(b, d)y = ax(d, b)y = xLoga
a > b > ۰a < bLog١۰ Log١۰

×

y×

(b, d)y = ax(d, b)y = xLoga

a > b > ۰a < bLog
١۰

Log
١۰

×

a > b ⇒ Log > Log
a

١۰

b

١۰

16



60

الف( خط  نمودار تابع  را در چه نقطه‌ای قطع می‌کند؟
ب( خط  نمودار تابع  را در چه نقطهای قطع می‌کند؟

1پاسخ:

y = ۲۷y = ۳x

y = ١۰y = (۰/۰١)
x

}(الف ⇒ = ۲۷ ⇒ x = ۳
y = ۳x

y = ۲۷
۳x

ب ⇒ = ١۰ ⇒ = ١۰ ⇒ −۲x = ١ ⇒ x = −
⎞

⎠

⎧

⎩⎨
y = (۰/۰١)

x

y = ١۰
(۰/۰١)

x
١۰

−۲x ١
۲
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61

الف( در شکل زیر خط  نمودار  را قطع کرده است. طول نقطه برخورد بین کدام دو عدد صحیح قرار

دارد؟ چرا؟
ب( خط  را رسم کنید. طول نقطه برخورد این خط و نمودار  بین کدام دو عدد صحیح قرار دارد؟

1پاسخ:

پس  بین ۲‏ و ۳‏ بین محور y‏ ها است و طول نقطه برخورد خط و منفی بین  است.

y =
١۳

۲
y = ۲x

y = ۷
−−

√y = ۲x

(الف ۲ < x < ۳ ⇒ < y <۲۲ ۲۳

(ب < < ⇒ ۲ < < ۳۴
−−

√ ۷
−−

√ ۹
−−

√ ۷
−−

√

۷
−−

√١ < x < ۲

18



62

ابتدا مقدار تقریبی هر عدد را به کمک نمودار پیدا کنید. سپس به کمک ماشین‌حساب، درستی پاسخ خود را بررسی
کنید.

                        پ(                          ب(  الف( 

  1پاسخ:

  

  

۳١− ۲√۲١/۲۵۳
۳

۲

(الف۰/۶۳ ۳١− ۲√

(ب۲/۳۷ ۲١/۲۵

(پ١۹/۵ ۳
۳

۲
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63

الف( سه عدد بین اعداد  و  پیدا کنید.

ب( نامعادله‌ی توانی  را حل کنید.

، ‌آن‌‌گاه چه رابطه‌ای بین x‏ و y‏ برقرار است؟ ، y‏ و z‏ سه عدد حقیقی باشند، به طوری‌که  پ( اگر 
.

1پاسخ:

64

تحت شرایط ایده‌آل، جرم یک توده‌ی معین از باکتری‌ها در هر ساعت دو برابر می‌شود. فرض کنید در ابتدا ۰‏۰‏۱‏
میلی‌گرم باکتری وجود دارد.

الف( جرم توده پس از t‏ ساعت را به صورت یک تابع نمایی بنویسید.
ب( جرم توده را پس از ۰‏۲‏ ساعت بر‌آورد کنید.

1پاسخ:

65

معادله‌های داده شده را حل کنید.
                        )ب( )الف(

                         )ب                        1پاسخ:

 الف

66

مقدار لگاریتمهای داده شده را به‌دست ‌آورید.

                        )ج(                          )ب(  )الف( 

                         )ج                        1پاسخ:

)ب                         )الف

67

با استفاده از نماد لگاریتم، رابطه‌های داده شده را به صورت دیگر بنویسید.

                        )ج(                          )ب(  )الف( 

                         )ج                         )ب                        1پاسخ:

)الف

۳۲/۵۳ ١۰√

>۴۲x−١ ١

١۰۲۴
x> >ax ay az

(a > ١)

(الف , ,۳ ۸√ ۳ ۷√ ۳ ۶√

(ب > ⇒ ۴x − ۲ > −١۰ ⇒ ۴x > −۸ ⇒ x > −۲۲۴x−۲ ۲−١۰

(پ x > y > z

m(t)(الف = ١۰۰×۲t

m(۲۰)(ب = ١۰۰×۲۲۰

x = ۳Log۴Log x = −۳

Log x = −۳ ⇒ x = = = ۶۴( )١
۴

−۳

۴۳

x = ۳ ⇒ x = = ۶۴Log۴ ۴۳

Log
۸

١

۲Log
۲۷

١

۸١Loge e√

= =Loge e√ Loge e
١

۲
١
۲

=Log۳۳ ۳
−۴ −۴

۳

Log = =
١
۲

۸
Log۲۳ ۲

−١ −١
۳

۲ =Log۳۲
١
۵

Log ۶۴ = −۶= −Log
١۶

١

۸
۳
۴

=١۶
−

۳

۴ ١
۸

= ۶۴( )١
۲

−۶

= ۲۳۲
١

۵
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68

شکل مقابل، نمودار تابع  است. اگر  باشد، حاصل  کدام

است؟

۳4‏-123

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.1پاسخ:

69

اگر  باشد، مقدار  کدام است؟

۲34‏-۲2‏1

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.1پاسخ:

y = −١ + Log
(ax + b)

c
b − c =

۸
۳

(a + c)b

−۵
١
۵

١
۳

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

(۰, −۲) ⇒ −۲ = −١ + Log ⇒ −١ = Log ⇒ = b ⇒ b =
b

c

b

c
c−١ ١

c

b − c = ⇒ − c = ⇒ ۳ + ۸c − ۳ = ۰ ⇒ {۸
۳

١
c

۸
۳ c۲

c = −۳×

c = , b = ۳١
۳

, ۰ ⇒ ۰ = −١ + Log ⇒ = a + ۳ ⇒ a = −۲
⎛

⎝
⎜ ۴

۳

⎞

⎠
⎟

a + ۳۴
۳

١
۳

١
۳

۴
۳

(a + c)b = (−۲ + )(۳) = −۵
١
۳

Log ( − ۲x + ١) + ۳Log (١ − x) = ۵x۲Log
(−x)

۳

−
١
۲

١
۲

Log = ۵ ⇒ = ⇒ ١ − x = ١۰ ⇒ −x = ۹
(١ − x)۲(١ − x)۳

١۰
(١ − x)

۵ ١۰
۵

Log = Log = ۲
−x

۳
۹
۳

21
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شکل مقابل، نمودار تابع  است. اگر  باشد، حاصل  کدام

است؟

۲‏-۳34‏-12

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.                        2پاسخ:

71

اگر  باشد، مقدار  کدام است؟

۶34‏۶2‏-1

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.2پاسخ:

y = ١ − Log
(ax − b)

c
b + c = −

۳
۲

(a + c)b

−۳/۵−۲/۵

(۰/۲) ⇒ ۲ = ١ − Log ⇒ Log = −١−b

c

−b

c

−b = = ⇒ bc = −١c−١ ١
c

(−١/۵, ۰) ⇒ ۰ = ١ − Log ⇒ Log = ١ ⇒ −١/۵a − b = c
(−١/۵a − b)

c

−١/۵a − b

c

} {
bc = −١

b + c = −
۳
۲

−→
c>۰ c =

١
۲

b = −۲

−١/۵a − b = c ⇒ −١/۵a + ۲ = ⇒ ١/۵a = ١/۵ ⇒ a = ١
١
۲

⇒ (a + c)b = (١ + )(−۲) = −۳
١
۲

Log (۲ − x) − Log = ۳
١

(x − ۲)۲
Log

(−x)

۲−−√

١
۴

−
١
۴

⇒ Log = ۳ ⇒ − = ١۰۰۰ ⇒ x − ۲ = −١۰ ⇒ x = −۸

⎛
⎝

(۲−x)
١

(x−۲)۲

⎞
⎠

١۰

(x − ۲)۳

⇒ Log = ۳×۲ = ۶
۸
۲−−√

22
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شکل مقابل نمودار تابع  است. مقدار  کدام است؟

1234

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.                        2پاسخ:

73

اگر  باشد، مقدار  کدام است؟

۴‏۳4‏123

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. ابتدا معادله را حل می‌کنیم:4پاسخ:

پس داریم:                        

f(x) = ١ + c×۳a+bx
f(−١)

١۰

۹
۸
۹

۵
۳

۷
۸

f(۰) = ⇒ ١ + c× = (١)
۲
۳

۳a
۲
۳

f(١) = ۰ ⇒ ١ + c× = ۰ (۲)۳a+b

(١) ⇒ c× = − ١ + c× × = ۰ ⇒ ١ − × = ۰ ⇒ = ١۳a
١
۳

→
(۲)

۳a ۳b
١
۳

۳b ۳b−١

⇒ b − ١ = ۰ ⇒ b = ١ ⇒ f(−١) = ١ + c× = ١ + c× × = ١ − × = ١ − =۳a−b ۳a ۳−١ ١
۳

۳−١ ١
۹

۸
۹

Log + Log = ۳( + ۲x + ۴)x۲

۲
(x − ۲)

۲
Log

x

۲−−√۳

۳
۲

۴
۳

Log = Log = ۳ ⇒ − ۸ = ۸ ⇒ x = =
((x − ۲)( + ۲x + ۴))x۲

۲
( − ۸)x۳

۲
x۳ ١۶

−−
√۳ ۲

۴

۳

Log = Log = = ۴
x

۲−−√۳
۲

۴

۳

۲
١

۳

۴
۳

١
۳

23
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اگر    و    باشد،

اختلاف ریشه‌های معادله  چقدر است؟

1234

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.                        2پاسخ:

۰/۳Log ۲۰/۴Log ۳

(Log ) + ( Log ۹)x − Log ١۵ = ۰
۵
۳

x۲

۲۶
۳

١۴

۳

١۴

١١

۲۶

١١

Log ۵ = ١ − Log ۲ = ١ − ۰/۳ = ۰/۷

(Log ) + ( Log ۹)x − Log ١۵ = ۰
۵
۳

x۲

⇒ ( Log ۵ − Log ۳) + (۲Log ۳)x − ( Log ۵ + Log ۳) = ۰x۲

a + b + c = ۰ ⇒
⎧

⎩⎨
⎪

⎪

= ١x١

= = − = − = −x۲
c
a

Log ۵+Log ۳
Log ۵−Log ۳

۰/۷+۰/۴
۰/۷−۰/۴

١١

۳

⇒ − =x١ x۲

١۴

۳

24
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نمودار تابع نمایی  محورهای طول و عرض را در نقاطی به فاصله ۶‏ واحدی از مبدأ

مختصات قطع می‌کند. مقدار k‏b‏ کدام است؟

1234

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.3پاسخ:

  

در این حالت حتماً  و طول از مبدأ منفی و عرض از مبدأ مثبت است.

برای  نیز به همین نتیجه می‌رسد.

f(x) = k − ( )١
۹

ax+b

−۵/۵−۲/۵−۴/۵−۳/۵

⇒a > ۰ :

k > ۰

f(۰) = ۶ ⇒ k − = ۶ ⇒ = k − ۶( )١۹
b

( )١۹
b

f(−۶) = ۰ ⇒ k − = ۰ ⇒ k =( )١۹
−۶a+b

( )١۹
−۶a+b

⎫

⎭
⎬
⎪⎪

⎪⎪

⇒ = − ۶ ⇒ = − ۶( )١
۹

b

( )١
۹

−۶a+b

۳−۲b ۳ ١۲a−۲b

( − ١) = ۶ ⇒ ⇒ bk = − (۹) = −۴/۵۳−۲b ۳ ١۲a
⎧

⎩
⎨
⎪⎪

⎪⎪

−۲b = ١ ⇒ b = − ⇒ k = ۹١
۲

١۲a = ١ ⇒ a =
١

١۲

⎛

⎝
⎜⎜

١
۲

⎞

⎠
⎟⎟

a < ۰

25
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مقداری از یک عنصر موجود است. اگر عنصر در هر هفته  درصد از جرم باقیمانده را از دست بدهد، پس از

چند روز،  از جرم عنصر باقی خواهد ماند؟ 

۶‏۲‏۱‏۶4‏۵‏۸3‏۲‏۸2‏1

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. در هر هفته  درصد از دست می‌دهد و  درصد باقی ماند یعنی3پاسخ:

 ماده اولیه باقی مانده است. از طرفی  و  است.

77

نمودار تابع نمایی  محورهای طول و عرض را در نقاطی به فاصلهٔ ۲‏ واحدی از مبدأ مختصات قطع
می‌کند. مقدار k‏b‏ کدام است؟

۱‏۲4‏۴3‏۶2‏1

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. نمودار از دو نقطه روی محورها عبور کرده که می‌تواند  یا  روی محور3پاسخ:
ها باشند. در نتیجه نقاط را به صورت  و  و  و ها و  یا  روی محور 

 درنظر می‌گیریم:                        

١۲/۵
١
۷

(Log = ١/۶, Log = ۰/۶)۳
۲

۳
۷

١۲/۵۸۷/۵

۷
۸

Log =
۷
۳

١۰

۶
Log =

۲
۳

١۰

١۶

A = A ⇒ =( )۷
۸

n ١
۷

( )۷
۸

n ١
۷

Log = Log = − Log
( )۷۸

n

۳

١
۷

۳

۷
۳

n Log − ۳Log = − Log ⇒ n − = − ⇒ n = ۸ هفته ⇒ روز ۵۶
⎛
⎝

۷
۳

۲
۳

⎞
⎠

۷
۳

⎛
⎝

١۰

۶
۳۰

١۶

⎞
⎠

١۰

۶

f(x) = k + ۴ax−b

(−۲, ۰)(۲, ۰)

x(۰, ۲)(۰, −۲)y(n, ۰)(۰,m)n = ±۲

m = ±۲k + = ۰ ⇒ k + = ۰ ⇒ k = −۴na−b ۴na

۴b
۴na

۴b

k + = m ⇒ k + = m ⇒ − = m ⇒ − ١ = − ×m ⇒ + ×m = ١۴−b ١

۴b
١

۴b
۴na

۴b
۴na ۴b ۲۲ na ۲۲b

− = ١ ⇒− →−−
n=۲

m=−۲
۲۴a ۲۲b+١

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

۴a = ١ ⇒ a =
١
۴

۲b + ١ = ۰ ⇒ b = −
١
۲

= ۰ ⇒ k + = ۰ ⇒ k = −۴ ⇒ bk = − ×(−۴) = ۲
۴na

۴b
۴

١

۲

۴−
١

۲

⎛

⎝
⎜

١
۲

⎞

⎠
⎟

26
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اگر    و    باشد،

اختلاف ریشه‌های معادله  چقدر است؟

۱‏1234

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.4پاسخ:
    
    

   ۰‏  

79

مقداری از یک عنصر موجود است. اگر عنصر در هر ساعت  از جرم باقیمانده را از دست بدهد، پس از چند دقیقه

 از جرم عنصر باقی خواهد ماند؟ 

۰‏۲‏۴‏۰4‏۴‏۴‏۰3‏۶‏۳‏۰2‏۸‏۳‏1

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.1پاسخ:

از طرفی از دو تساوی داده شده داریم:

یعنی در  ساعت یا ۰‏۸‏۳‏ دقیقه نتیجه موردنظر حاصل می‌شود.

۰/۳Log ۲۰/۴Log ۳

( Log ۳۰) + ۲x( Log ۶) − Log = ۰x۲
۵
۶

۰/۷۰/۵١/۴

۰/۷۰/۳ ⇒ Log ۵ = ١ − Log ۲Log ۲

۰/۷۰/۴ ⇒ Log ۶ = Log ۲ + Log ۳Log ۳

( Log ۳۰) + ۲x( Log ۶) − Log = ۰ ⇒ ( Log ۵ + Log ۶) + (۲Log ۶)x + ( Log ۶ − Log ۵)x۲
۵
۶

x۲

= ۰

|−١ − ۰| = ١−→−
تفاضل

x = −١,− →−−
a+c=b Log ۵ − Log ۶

Log ۵ + Log ۶

١
۹

١
۶

(Log = ۲/۴, Log = ١/۴)۵
۲

۵
۳

A(t) = ⇒ = = ⇒ n(۳Log ۲ − ۲Log ۳) = −( Log ۲ + Log ۳)A۰( )۸
۹

n

( )۸
۹

n A(t)

A۰

١
۶

⇒ n = =
Log ۳ + Log ۲

۲Log ۳ − ۳Log ۲

Log + ١
۳
۲

۲Log − ۳
۳
۲

Log = = = ⇒ n = =
۳
۲

Log
۵
۲

Log
۵
۳

۲/۴
١/۴

١۲

۷

+ ١
١۲

۷

− ۳۲۴
۷

١۹

۳

١۹

۳

27
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، مقدار  کدام است؟ در تابع با ضابطهٔ 

1234

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.3پاسخ:

81

اگر  و  باشد، مقدار  کدام است؟

۲4‏۱23‏1

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.1پاسخ:

82

تابع نمایی  را درنظر بگیرید. اگر  باشد، مقدار جزء صحیح

 کدام است؟

صفر۱4‏-۲3‏۱2‏1

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.3پاسخ:

f(x) =
−۲x ( )١

۲

x

+۲x ( )١
۲

x( )f−١ ١
۲

Log
١
۳

۲
Log

۳
۲

Log
۳−−√
۲

Log

١

۳√

۲

= x ⇒ = ⇒ = ⇒ − ۲ = + ١f−١
⎛

⎝
⎜⎜

١
۲

⎞

⎠
⎟⎟

١
۲

−۲x ( )١۲
x

+۲x ( )١۲
x

١
۲

−١( )۲x ۲

۲x

+١( )۲x ۲

۲x

۲( )۲x ۲
( )۲x ۲

⇒ = ۳ ⇒ = Log = Log ⇒ x = Log( )۲x ۲ ۲x ۳
−−

√ − →−

Log
۲ ۲x

۲
۳−−√
۲

۳−−√
۲

Log = a
۵
۳

Log = ١ + a
b

۹
Log

b√

١۵

١/۵۲/۵

Log = ١ + Log ⇒ Log = Log + Log ⇒ Log = ۲Log + ۲Log
b

۹
۵
۳

١
۲

b

۳
۳
۳

۵
۳

b

۳
۳
۳

۵
۳

⇒ Log = Log + Log ⇒ Log = Log ⇒ b =
b

۳
۳۲

۳
۵۲

۳

b

۳
١۵

۲

۳
١۵

۲

Log = Log = Log = ١
b√

١۵

١۵
۲

−−−
√

١۵

١۵

١۵

f(x) = ۵ − ۳ax+b
f(۰) = f( ) = ۲

١
۲

١
۲

f(− )١
۴

f(۰) = f = ۲ ⇒
١
۲

⎛
⎝

١
۲

⎞
⎠

⎧
⎩⎨

f(۰) = ۲ ⇒ ۵ − = ۲۳b

f( ) = ۴ ⇒ ۵ − = ۴١
۲ ۳ +b

a

۲

⇒ ۵ − = ۲ ⇒ = ۳ ⇒ b = ١ ⇒ ۵ − = ۴ ⇒ = ١ ⇒ + ١ = ۰۳b ۳b ۳ +١a

۲ ۳ +١a

۲
a

۲
⇒ = −١ ⇒ a = −۲ ⇒ f(x) = ۵ −

a

۲
۳−۲x+١

f(− ) = ۵ − = ۵ − = ۵ − ⇒ f(− ) = ۵ −
١
۴

۳−۲×(− )+١١

۴ ۳
۳

۲ ۳۳
−−

√ ١
۴

۲۷
−−

√

−١ < ۵ − < ۰ ⇒ [۵ − ] = −١۲۷
−−

√ ۲۷
−−

√

28
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اگر  و  باشد، y‏ برابر کدام است؟

1234

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.3پاسخ:

84

، شامل چند عدد صحیح است؟ دامنه 

۳‏۲4‏۱3‏2صفر1

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. به علت وجود  باید  پس برای اینکه زیر رادیکال منفی نشود،1پاسخ:
باید:

این بازه شامل هیچ عدد صحیحی نمی‌شود.

85

مقدار  و مقدار  است. اگر  باشد، حاصل  چقدر است؟

۴‏۳4‏۲3‏۱2‏1

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.                        ‌1پاسخ:

تذکر: برای حل تستی، می‌توانیم  در نظر بگیریم و به راحتی به جواب برسیم.

86

، کدام بزرگ‌ترین عضو مجموعه

است؟

۲‏۵4‏۹3‏۲2‏۱‏1

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.2پاسخ:

= ۰/۲١۶۳x= ۶۷۵۵y

x − ۳

۲x − ١۵

۳x − ۵
x + ۲

۲x − ١۵

x − ۳
x + ۲
۳x − ۵

= ۰/۲١۶ Log = Log ⇒ x = ۳ − ۳Log ⇒ Log =۳x − →−

Log
۳ ۳x

۳

۳۳

۵۳

۳

۵
۳

۵
۳

۳ − x

۳

= ۶۷۵ Log = Log ⇒ y = Log ⇒ y = ۲ + ۳Log۵y − →−

Log
۵ ۵y

۵
۶۷۵
۵

×۵۲ ۳۳

۵

۳
۵

y = ۲ + ۳ ⇒ y = ⇒ y =
⎛

⎝
۳

۳ − x

⎞

⎠

١۵ − ۲x

۳ − x

۲x − ١۵

x − ۳

f(x) =
x

Log x

− −−−−
√

Log xx > ۰

Log x > ۰ ⇒ Log x > Log ١ ⇒ x < ١ ۰ < x < ١→
∩

Log = a
m

n
Log = b

nm۲

mn
a > ۰[b]

Log = a ⇒ = a
m

n

Logm

Logn

b = Log = = = ١ + = ١/۰۰۰ ⇒ [b] = ١nm۲

mn

۲Logm + Logn

Logm + Logn

۲a + ١
a + ١

a

a + ١
m = n

A = + |m,n∈N, × + × >
⎧

⎩⎨m
۳ n۲ ۸− m

۲

۳ ۴−n ۴−m ۸− n
۲

۳
١

١۲۸

⎫

⎭⎬

× + × > ⇒ + > ⇒ ۲( ) >۸− m
۲

۳ ۴−n ۴−m ۸− n
۲

۳
١

١۲۸
۲−۲m−۲n ۲−۲m−۲n ۲−۷ ۲−۲m−۲n ۲−۷

⇒ > ⇒ −۲m − ۲n > −۸ ⇒ m + n < ۴ ⇒ (m,n) = {(١, ١), (١, ۲), (۲, ١)}۲−۲m−۲n ۲−۸

Max ( + ) = + = ۸ + ١ = ۹m۳ n۲ ۲۳ ١۲

29
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توابع  و  را درنظر بگیرید. اگر نمودار 
ها را در  قطع کند، مقدار  کدام است؟ محور 

1234

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.2پاسخ:

،  است زیرا:                         در تابع 

88

نمودار  نمودار تابع  را در نقطه‌ای به طول ۱‏ قطع می‌کند. اگر
 باشد، مقدار  کدام است؟

۲‏-۳4‏-۲3‏۳2‏1

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.1پاسخ:

89

تابع  از نقطه  عبور می‌کند. اگر  باشد، حاصل  چقدر است؟

صفر۱4‏۲3‏۳2‏1

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.1پاسخ:

90

، مقدار x‏ کدام است؟ از تساوی 

۲‏۱4‏۴3‏2صفر1

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.4پاسخ:

f(x) = Log (۲x − ۵)g(x) = x + ۲x − ۴
− −−−−

√y = (x)g−١of−١

yαα

۴ − ۲
−−

√۴ − ۳
−−

√۴ + ۲
−−

√۴ + ۳
−−

√

( (۰)) = α ⇒ (۰) = g(α) ⇒ ۰ = f(g(α))g−١ f−١ f−١

ff(۳) = ۰۲x − ۵ = ١ ⇒ x = ۳ ( Log ١ = ۰)

⇒ g(α) = ۳ = α + ⇒ ۳ − α = − ۶α + ۹ = ۲α − ۴۲α − ۴
− −−−−−

√ ۲α − ۴
− −−−−−

√ −→−
توان ۲

α<۳
α۲

⇒ − ۸α = −١۳ ⇒ − ۸α + ١۶ = = ۳ ⇒ α = ۴ −α۲ α۲ (α − ۴)۲ ۳
−−

√

f(x) = ۲ + ۲b−ax
g(x) = − − ۳x + ۸x۲

(١۰) = −١f−١۲b − a

g(١) = ۴ ⇒ (١, ۴) ∈f ⇒ f(١) = ۲ + = ۴ ⇒ b − a = ١ (١)۲b−a

(١۰) = −١ ⇒ f(−١) = ١۰ ⇒ ۲ + = ١۰ ⇒ = ۸ ⇒ b + a = ۳ (۲)f−١ ۲b+a ۲b+a

b = ۲, a = ١ ⇒ ۲b − a = ۳− →−−
(١) ,(۲)

f(x) = ۲ax+b
− −−−

√۳( , ١(١
۲

(۸) = ۵f−١a − b

f( ) = ١ ⇒ ١ = ⇒ = ١ ⇒ + b = ۰ ⇒ = −b ⇒ a = −۲b
١
۲

۲ +b
a

۲

− −−−
√۳ ۲ +b

a

۲
a

۲
a

۲
١

(۸) = ۵ ⇒ f(۵) = ۸ ⇒ = ⇒ = ⇒ ۵a + b = ۹f−١ ۲۵a+b
− −−−

√۳ ۲۳ ۲۵a+b ۲۹

−١۰b + b = ۹ ⇒ b = −١, a = ۲ ⇒ a − b = ۳→
١

× =(۸١)
−١

۹x−١ (− )١
۳

x

× = ⇒ × = ⇒ =(۸١)
−١

۹x−١ (− )١
۳

x

۳−۴ ۳۲x−۲ (−۳)−x (۳)۲x−۶ (−۳)−x

۲x − ۶ = −x ⇒ ۳x = ۶ ⇒ x = ۲− →−−−
زوج باشد x
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91

، واسطه حسابی کدام دو جمله زیر است؟ اگر  باشد، مقدار 

1                        2

3                        4

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. طرفین رابطهٔ  را با  جمع می‌کنیم.2پاسخ:

از طرفین لگاریتم می‌گیریم:

این یعنی  واسطه حسابی  و  است.

92

اگر  باشد، حاصل  کدام است؟

1234

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.1پاسخ:

93

تابع  از مبدأ مختصات عبور می‌کند. اگر  باشد، حاصل  چقدر

است؟

۳‏۲4‏۱3‏2صفر1

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.                        3پاسخ:

+ ۹ = ١۰ aba۲ b۲Log( )a + ۳b
۴

Log a, Log ۳bLog a, Log b

Log , Loga−−√ b√Log , Loga−−√ ۳b
−−

√

+ ۹ = ١۰ aba۲ b۲۶ ab

⇒ + ۶ab + ۹ = ١۶ab ⇒ = ١۶ab ⇒ = aba۲ b۲ (a + ۳b)۲ ( )a + ۳b
۴

۲

⇒ = Log ab ⇒ ۲Log( ) = Log a + Log bLog( )a + ۳b
۴

۲
a + ۳b

۴

Log
a + ۳b

۴
Log aLog b

Log = m
١۸

۸
Log

١۲

۴

(m + ١)
۳
۴

۳m + ١
۴

(m − ١)
۳
۴

۳m − ١
۴

Log = m ⇒ = m ⇒ = m ⇒ Log =
١۸

۸

Log
١۸

۲

Log
۸
۲

۲Log + ١
۳
۲
۳

۳
۲

۳m − ١
۲

Log = = = = = (m + ١)
١۲

۴

Log
١۲

۲

Log
۴
۲

Log + ۲
۳
۲
۲

+ ۲۳m−١
۲

۲
۳m + ۳

۴
۳
۴

f(x) = a + b( )١
۲

x

(−١) = −١f−١a − b

} ⇒ a = ١, b = −١
(۰, ۰) ⇒ a + b = ۰

(−١, −١) ⇒ a + ۲b = −١
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94

فرض کنید  است. اگر  باشد، ضابطه f‏ کدام است؟

1234

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.                        3پاسخ:

راه دوم:

95

ها را با عرض ۲‏ قطع می‌کند. ها را با طول ۱‏- و محور  ، محور  نمودار تابع با ضابطه‌ی 

، کدام است؟ مقدار تابع f‏ در 

۴‏۳4‏۲3‏۱2‏1

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. نقاط به مختصات  و  در ضابطه‌ی تابع صدق می‌کنند:3پاسخ:

= ١۰۵x= ۲۰۲f(x)

۲x + ١
x + ١

x − ١
۲x − ١

۲x − ١
x − ١

x + ١
۲x + ١

فرض : = ١۰ ⇒ = ۵×۲ ⇒ = ۲ ⇒ ۵ =۵x ۵x ۵x−١ ۲
١

x−١

= ۲۰ = ×۵ = × = = ⇒ f(x) =۲f(x) ۲۲ ۲۲ ۲
١

x−١ ۲۲+
١

x−١ ۲
۲x−١

x−١
۲x − ١
x − ١

= ١۰ ⇒ x = Log = Log + Log = Log + ١ ⇒ Log = x − ١۵x
١۰

۵

۲
۵

۵
۵

۲
۵

۲
۵

= ۲۰ ⇒ f(x) = Log = = = =۲f(x) ۲۰
۲

Log
۲۰
۵

Log
۲
۵

Log + Log
۲
۵

١۰

۵

Log
۲
۵

x − ١ + x

x − ١
۲x − ١
x − ١

f(x) = + ba( )١
۲

x

xy

x = ١

(−١, ۰)(۰, ۲)

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪

(−١, ۰) ⇒ ۰ = + b ⇒ ۰ = + b ⇒ ۲a + b = ۰ ⇒ b = −۲a ( * )a( )١۲
−١

a( )۲١
+١

(۰, ۲) ⇒ ۲ = + b ⇒ a + b = ۲(**) ⇒ ( * ) , (**) :⇒ a − ۲a = ۲a( )١۲
۰

⇒ a = −۲ , b = −۲a = ۴

⇒ f(x) = − + ۴ ⇒ f(١) = − + ۴ = −١ + ۴ = ۳۲( )١
۲

x

۲( )١
۲

١
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1

2

3

4

5

6

ب( روش اول:

راه‌حل دوم:

7

8

Log − Log = ۲ ⇒ Log = ۲ ⇒ = ⇒ x + ۷ = ۴x − ۸
(x + ۷)

۲
(x − ۲)

۲
( )x+۷

x−۲

۲

x + ۷
x − ۲

۲۲

⇒ x = ۵

Log = Log = Log = ( Log ۳ − Log ۴) = ( Log ۳ − ۲ Log ۲)۰/۷۵
− −−−−

√ ۳
۴

−−

√ ١
۲

۳
۴

١
۲

١
۲

= (b − ۲a) = b − a
١
۲

١
۲

m(t) = × ⇒ m(t) = ١۲۸× ⇒ m(۳۰۰) = ١۲۸× = × = =m۰ ۲
−t

n ۲
−t

۳۰ ۲
−۳۰۰

۳۰ ۲۷ ۲−١۰ ۲−۳ ١
۸

b = −۲

(۲/۵, ۰) ∈f ⇒ ۰ = a + Log ⇒ a + Log = ۰ ⇒ a − ١ = ۰ ⇒ a = ١(۲/۵ − ۲)

۲
( )۲−١

۲

Log = Log ( ) − Log (١۶) = Log − Log ( ) = n − ۴m
⎛

⎝
⎜

۲۷−−√

١۶

⎞

⎠
⎟ ۲۷

−−
√

⎛

⎝
⎜۳

۳

۲
⎞

⎠
⎟ ۲۴

۳
۲

(الف = ⇒ −۸x + ۴ = ۵ − ۵x ⇒ x =۲−۸x+۴ ۲۵−۵x −١
۳

Log − Log = ١ ⇒ Log = ١ ⇒ = ۳( − ١)x۲

۳
(x + ۳)

۳
( )−١x۲

x+۳

۳

− ١x۲

x + ۳

⇒ − ۳x − ١۰ = ۰ ⇒ {x۲
x = ۵
x = −۲

Log = Log + Log ⇒ Log = Log
( − ١)x۲

۳
(۳)

۳
(x + ۳)

۳
( − ١)x۲

۳
(۳x + ۹)

۳

⇒ − ١ = ۳x + ۹ ⇒ − ۳x − ١۰ = ۰ ⇒ {x۲ x۲
x = ۵
x = −۲

Log = Log (۲×۳×۵) = ( Log (۲) + Log (۳) + ١ − Log (۲)) = (١ + Log ۳)۳۰
−−

√ ١
۲

١
۲

١
۲

= (١ + ۰/۵) =
١
۲

۳
۴

1



9

قابل قبول 

10

سه نقطه

11

12

13

14

)ص ۳‏۰‏۱‏ و ۴‏۰‏۱‏( 

15

۴‏-16

17

(الف = ⇒ ۳x + ۲ = −۳x ⇒ x =۴۳x+۲ ۴−۳x −١
۳

Log(ب = ۳ ⇒ = ۸ ⇒ x + ١ = ۸x − ۲۴ ⇒ x =
(x+١)

x−۳

۲

x + ١
x − ۳

۲۵
۷

(۰, ١)

Log = ۳ ⇒ x(x − ۲) = = ۸ ⇒ − ۲x − ۸ = ۰x(x − ۲)

۲
۲۳ x۲

⇒ x = (غ ق ق)۲− یا x = ۴

Log ١۲۵ = Log = ۳ Log ۵ = ۳ Log = ۳( Log ١۰ − Log ۲) = ۳(١ − ۰/۳۰١) = ۲/۰۹۷۵۳
⎛

⎝
⎜

١۰

۲

⎞

⎠
⎟

f(۰) = − ⇒ + b = − ⇒ b = −١
۸
۹

۳−۲ ۸
۹

f(۲) = ۰ ⇒ − ١ = ۸ ⇒ = ۹ = ⇒ ۲a − ۲ = ۲۳ax−۲ ۳۲a−۲ ۳۲

a = ۲

(x) = Logf−١ x

۲

١ = ⇒ Log ١ = Log ۲۰۰۰ + Log ⇒ ۰ = Log ۲ + Log ١۰۰۰ + (− Log ۲)۲۰۰۰( )١
۲

t

۸ t

۸
١
۲

t

۸

⇒ ۰ = ۰/۳ + ۳ + (−۰/۳) ⇒ t = ۸۸
t

۸

2



18

19

20

21

درست22

23

24

25

بیشتر26

نادرست27

الف(                        28

ب(

Log + Log = ۲ Log ⇒ Log = Log
(x − ١)

۳
(x + ۷)

۳
(x + ١)

۳
(x − ١)(x + ۷)

۳
(x + ١)

۲

۳
⇒ + ۶x − ۷ = + ۲x + ١ ⇒ x = ۲ x۲ق ق x۲

A = Log = Log = Log ١۰ − Log ۴ = ١ − ۲ Log ۲ = ۰/۴
۵
۲

١۰

۴

(−١, +∞)

(١, ۲)

= =
۹

۲۷−−√۴
۳۲

۳۳/۴
۳

۵

۴

A = Log + Log ۰/۰۰١ = + (−۳) = −

۹

۲۷√۴

۳

۵
۴

۷
۴

Log + Log = ۲ ⇒ (x − ١)( + ١) = ⇒ + − ١ = ۹
(x − ١)

۳
( + ١)x

۲

۳

x

۲
۳۲

x۲

۲
x

۲

⇒ + x − ۲۰ = ۰ ⇒ x = ۴ ,ق ق x = −۵ x۲غ ق ق

−۲ = ۲ + Log ⇒ Log = −۴ ⇒ = ⇒ a =− →−−
( ,−۲)١

۳
١
۳

a

١
۳

a
a−۴ ١

۳
۳
–

√۴

١ = Log − ١ ⇒ = ۹ ⇒ a = ۳
۹
a

a۲

3



الف(29

ب(

30

31

32

۳ = Log ⇒ = ۸ ⇒ a = ۲
۸
a

a۳

الف = = = ⇒ =)( )١
۲۵

x−١

١۲۵
۲x+١

( )۵−۲ x−١
( )۵۳

۲x+١
۵−۲x+۲ ۵۶x+۳

⇒ −۲x + ۲ = ۶x + ۳ ⇒ −۸x = ١ ⇒ x = −
١
۸

Log(ب = ١ + Log = Log = Log + Log
( + ١)x۲

۵
(۳x − ۵)

۵
( + ١)x۲

۵
۵
۵

(۳x − ۵)

۵

⇒ Log = Log ⇒ + ١ = ١۵x − ۲۵ ⇒ − ١۵x + ۲۶ = ۰( + ١)x۲

۵
(١۵x − ۲۵)

۵
x۲ x۲

⇒ (x − ۲)(x − ١۳) = ۰ ⇒
⎧

⎩⎨
x = ق ق۲

x = ١۳ ق ق

⇒ −b = ۳ ⇒ b = −۳= (۳, +∞) ⇒ x > ۳Df

x + b > ۰ ⇒ x > −b

f(x) = a − Log a − Log = ۰ ⇒ a − Log = ۰
(x − ۳)

۲
− →−−−
A(۳/۵,۰) (۳/۵ − ۳)

۲
۰/۵
۲

⇒ a − Log = ۰ ⇒ a + ١ = ۰ ⇒ a = −١۲−١

۲

4



33

34

35

36

37

الف(                        38

ب( باید تابع را برابر ۸‏ قرار دهیم و x‏ را به دست ‌آوریم:

الف(                        39

ب( باید تابع را برابر ۴‏ قرار دهیم و x‏ را به دست ‌آوریم:

⇒ −b = −۲ ⇒ b = ۲
= (−۲, +∞) ⇒ x > −۲Df

x + b > ۰ ⇒ x > −b

f(x) = a + Log ۰ = a + Log ⇒ a + Log = ۰ ⇒ a = ۰
(x + b)

۲
− →−−
A(−١,۰) (−١ + ۲)

۲
١
۲

Log = Log ١۲ = Log ١۲ = Log ×۳ = (۲ Log ۲ + Log ۳)١۲
−−

√۳
١
۳ ١

۳
١
۳

۲۲
١
۳

= (۲m + n) = m + n
١
۳

۲
۳

١
۳

(الف = ⇒ = ⇒ =۳۲۲x−١ ( )١
۶۴

x+١

( )۲۵
۲x−١

( )۲−۶ x+١
۲١۰x−۵ ۲−۶x−۶

⇒ ١۰x − ۵ = −۶x − ۶ ⇒ ١۶x = −١ ⇒ x = −
١

١۶

Log(ب + Log = Log ⇒ Log = Log
(x + ۴)

x

(x + ۳)

x

۲۰
x

(x + ۴)(x + ۳)

x

۲۰
x

⇒ + ۷x + ١۲ = ۲۰ ⇒ + ۷x − ۸ = ۰ ⇒ (x + ۸)(x − ١) = ۰ ⇒x۲ x۲
⎧

⎩⎨
x = غ ق ق١

x = غ ق ق۸−

n = ۲۵ t = ۲۵۰ = ۵١۲ m(۲۵۰) = ?m۰

m(t) = ⇒ m(۲۵۰) = = = =m۰( )١
۲

t

n

۵١۲( )١
۲

۲۵۰

۲۵

۵١۲( )١
۲

١۰ ۵١۲

١۰۲۴

١
۲

Log = Log − Log ۸١ = Log ۲ − Log = Log ۲ − ۴ Log ۳ = − ۴b
۲–√۳

۸١
۲
–

√۳
١
۳

۳۴
١
۳

a

۳

f = −١ + ۳ = −١ + = −١ + = −١ + ۸١ = ۸۰
⎛

⎝
⎜⎜

۵
۳

⎞

⎠
⎟⎟

۳( ) − ١۵
۳

۳۵−١ ۳۴

−١ + = ۸ ⇒ = ۹ ⇒ = ⇒ ۳x − ١ = ۲ ⇒ ۳x = ۳ ⇒ x = ١۳۳x−١ ۳۳x−١ ۳۳x−١ ۳۲

f(۲۶) = ۲ + Log = ۲ + Log = ۲ + Log = ۲ + Log = ۲ + ۶ = ۸(۲۶ + ١)

۳–√

۲۷
۳–√

۳۳

۳
١

۲

۳
١
۲

۳
۳

۲ + Log = ۴ ⇒ Log = ۲ ⇒ x + ١ = ⇒ x + ١ = ۳ ⇒ x = ۲(x + ١)

۳–√

(x + ١)

۳–√
۳
–

√
۲

5



الف(                        40
ب( باید تابع را برابر ۳‏ قرار دهیم و x‏ را به دست ‌آوریم:

الف(                        41

ب( باید تابع را برابر یک قرار دهیم و x‏ را به دست ‌آوریم:

42

43

44

f(۲) = ۲ + = ۲ + ۳ = ۵۳۲−١

۲ + = ۳ ⇒ = ۳ − ۲ ⇒ = ١ ⇒ =۳x−١ ۳x−١ ۳x−١ ۳x−١ ۳۰

⇒ x − ١ = ۰ ⇒ x = ١

f( ) = ۳ − Log = ۳ − Log = ۳ − Log = ۳ + Log = ۳ + ١ = ۴۶
۵

( − ١)۶
۵

۵

١
۵

۵

۵−١

۵

۵
۵

۳ − Log = ١ ⇒ − Log = −۲ ⇒ Log = ۲ ⇒ x − ١ =
(x − ١)

۵
(x − ١)

۵
(x − ١)

۵
۵۲

⇒ x = ۲۵ + ١ ⇒ x = ۲۶

Log(الف − Log = Log − Log = (Log − Log )۴۳۲
۳۶

١
۲

۲
۶

١
۲

۴۳۲
۶

١
۲

۲
۶

١
۲

۴۳۲
۶

۲
۶

= Log = Log = Log = Log =
١
۲

۴۳۲
۲

۶

١
۲

۲١۶

۶

١
۲

۶۳

۶

۳
۲

۶
۶

۳
۲

ب Log + Log − Log = Log = Log = Log = ۲ Log = ۲
⎞

⎠
⎟

۵
۳

١۸

۳

١۰

۳

۵×١۸

١۰

۳

۹
۳

۳۲

۳

۳
۳

Log = Log = −۲ Log = −۲١۶
١
۴

۴۲

۴−١

۴
۴

Log = Log ⇒ Log = −۲ ⇒ ۴x + ١ = ⇒ ۴x = − ١
(۴x + ١)

۳
١۶
١
۴

(۴x + ١)

۳
۳−۲ ١

۹

⇒ ۴x = − ⇒ x = − ق ق
۸
۹

۲
۹

Log = Log + Log ⇒ Log = Log
( + ۵)x۲

x

(x + ١)

x

(x + ۲)

x

( + ۵)x۲

x

(x + ١)(x + ۲)

x

⇒ + ۵ = + ۳x + ۲ ⇒ ۵ = ۳x + ۲ ⇒ ۳x = ۳ ⇒ x = x۲غ ق ق١ x۲

6



الف(45

ب(

46

47

الف(48

ب(

: x + ١ > ۰ ⇒ x > −١ ⇒ = (−١, +∞)Df Df

: ۴ − x ⩾ ۰ ⇒ x ⩽ ۴ ⇒ = (−∞, ۴]Dg Dg

(x + ١) ⩽ ۴ ⇒ x + ١ ⩽ ⇒ x ⩽ ۸١ − ١ ⇒ x ⩽ ۸۰(۲)Log۳ ۳۴

−١ < x ⩽ ۸۰ ⇒ = (−١, ۸۰]− →−−
(١)∩(۲)

Dgof

Log = = = =
١۵

١۴

Log ١۵

Log ١۴

Log ۳۰
۲

Log ۲×۷
Log ۳۰ − Log ۲
Log ۲ + Log ۷

Log ۳ + Log ١۰ − Log ۲

Log ۲ + Log ۷

Log = = =
١۵

١۴

۰/۴۷ + ١ − ۰/۳
۰/۳ + ۰/۸

١⁄١۷

١⁄١

١١۷

١١۰

f(x) = ۲x + ١ ⇒ y = ۲x + ١ ⇒ y − ١ = ۲x ⇒ = x ⇒ (x) =
y − ١
۲

f−١ x − ١
۲

( + g)(−۳) = (−۳) + g(−۳) = + = −۲ + = −۲ + ۸ = ۶f−١ f−١ −۳ − ١
۲

( )١
۲

−۳

۲۳

7



49

الف(50

ب(

51

52

جرم باقی‌مانده بعد از ۰‏۰‏۳‏ سال 

= ۳ ١۳ − Log = ۹ ⇒ Log = ۴١۳ − Log
۳x

x−−√

− −−−−−−−−−−

√ − →−−−−−−−−
به توان می رسانیم۲ ۳x

x−−√

۳x

x−−√

⇒ = ۳x ⇒ − ۳x = ۰ ⇒ x(x − ۳) = ۰ ⇒( )x−−√
۴

x۲
⎧

⎩⎨
x = غ ق ق۰

x = ق ق۳

y = =(۲)−|x| ( )١
۲

|x|

D = (۰, +∞) y = Log x ⇒ y = Log x−→
x>۰ x

x ١
۲

١
۲

y = − + ١ ⇒ y = − + ١۲−x ( )١
۲

x

m(t) = ١۲۸× t = ۳۰۰۲−
t

۳۰

(۳۰۰) = ١۲۸× ⇒ ١۲۸× = × = =۲−
۳۰۰

۳۰ ۲−١۰ ۲۷ ۲−١۰ ۲−۳ ١
۸

8



                                                ب( 53 الف( 

54

55

  

الف( نادرست                        ب( درست                        پ( نادرست                        ت( نادرست56

57

58

- لگاریتم اعداد مثبت کم‌تر از ۱‏ همواره عددی منفی است.  مبنا را معلوم نکرده است.59
- لگاریتم اعداد منفی تعریف نمی‌شود. 
- تابع لگاریتم، تابعی یک به یک است. 

ها را قطع می‌کند.  - تابع لگاریتم محور 
- اگر نقطه  روی نمودار  قرار داشته باشد، ‌آن‌گاه  روی نمودار  قرار دارد. 

.  در مبنای بیش از یک لگاریتم صعودی است. - اگر  ‌آن‌‌گاه 

×

−۴ = Log ⇒ = ⇒ = ⇒ = ۲ ⇒ a = ⇒ a =
١
۲

a
a−۴ ١

۲
a−۴ ۲−١

a۴ ۲
١

۴ ۲
–

√۴

m(t)(الف = ١× =۲−
t

۴ ۲−
t

۴

(ب = ۰/۰١ ⇒ Log = Log = − Log ۲ = −۲ ⇒ − =۲−
t

۴ ۲−
t

۴ ١۰
−۲ t

۴
t

۴
−۲

Log ۲

۲۶ ⇒روز t = =
۸

Log ۲
۸

۰/۳۰١

m(t)(الف = ⇒ Log = t۲t y

۲

m(t)(ب = = ۵۰۰۰ ⇒ Log = t ⇒ Log = ۴ Log + ۳ Log۲t
۵۰۰۰
۲

×۵۴ ۲۳

۲

۵
۲

۲
۲

= ۴ Log + ۳ = ۴ Log − Log + ۳ = ۴× − ١×۴ + ۳ = − ١
١۰

۲

۲

⎛

⎝

⎜⎜⎜⎜⎜⎜

١۰

۲

۲
۲

⎞

⎠

⎟⎟⎟⎟⎟⎟

١

Log
۲

١۰

۴

۰/۳۰١

(الف ۲ Log − Log − ۳ = ۰ ⇒ Log = ۳ ⇒ m = = ۶۴
m

۴
m

۴
m

۴
۴۳

ب = ۲ ⇒ = ۴ ⇒ ١۲b − ۲١ = ۴ − ١۲ ⇒ ۴ − ١۲b + ۹ = ۰
⎞

⎠
⎟Log۲

١۲b − ۲١

− ۳b۲

١۲b − ۲١

− ۳b۲
b۲ b۲

⇒ = ۰ ⇒ b = ۲b)غ ق ق − ۳)۲
۳
۲

(پ − ١ = ١۰ ⇒ = ١١ ⇒ x = ±x۲ x۲ ١١
−−

√

×

y×

(b, d)y = ax(d, b)y = xLoga

a > b > ۰a < bLog١۰ Log١۰×

a > b ⇒ Log > Log
a

١۰

b

١۰

9



60

61

پس  بین ۲‏ و ۳‏ بین محور y‏ ها است و طول نقطه برخورد خط و منفی بین  است.

}(الف ⇒ = ۲۷ ⇒ x = ۳
y = ۳x

y = ۲۷
۳x

ب ⇒ = ١۰ ⇒ = ١۰ ⇒ −۲x = ١ ⇒ x = −
⎞

⎠
⎟
⎧

⎩⎨
y = (۰/۰١)

x

y = ١۰
(۰/۰١)

x
١۰

−۲x ١
۲

(الف ۲ < x < ۳ ⇒ < y <۲۲ ۲۳

(ب < < ⇒ ۲ < < ۳۴
–

√ ۷
–

√ ۹
–

√ ۷
–

√

۷
–

√١ < x < ۲

10



62  

  

  

63

64

                         )ب                        65

الف

                         )ج                         )ب                        66

 )الف

                         )ج                         )ب                         )الف67

(الف۰/۶۳ ۳١− ۲√

(ب۲/۳۷ ۲١/۲۵

(پ١۹/۵ ۳
۳

۲

(الف , ,۳ ۸√ ۳ ۷√ ۳ ۶√

(ب > ⇒ ۴x − ۲ > −١۰ ⇒ ۴x > −۸ ⇒ x > −۲۲۴x−۲ ۲−١۰

(پ x > y > z

m(t)(الف = ١۰۰×۲t

m(۲۰)(ب = ١۰۰×۲۲۰

Log x = −۳ ⇒ x = = = ۶۴( )١
۴

−۳

۴۳x = ۳ ⇒ x = = ۶۴Log۴ ۴۳

= =Loge e√ Loge e
١

۲
١
۲

=Log۳۳ ۳
−۴ −۴

۳

Log = =
١
۲

۸
Log۲۳ ۲

−١ −١
۳

=١۶
−

۳

۴ ١
۸

= ۶۴( )١
۲

−۶

= ۲۳۲
١

۵

11



گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.68

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.69

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.                        70

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.71

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.                        72

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

(۰, −۲) ⇒ −۲ = −١ + Log ⇒ −١ = Log ⇒ = b ⇒ b =
b

c

b

c
c−١ ١

c

b − c = ⇒ − c = ⇒ ۳ + ۸c − ۳ = ۰ ⇒ {۸
۳

١
c

۸
۳ c۲

c = −۳×

c = , b = ۳١
۳

, ۰ ⇒ ۰ = −١ + Log ⇒ = a + ۳ ⇒ a = −۲
⎛

⎝
⎜ ۴

۳

⎞

⎠
⎟

a + ۳۴
۳

١
۳

١
۳

۴
۳

(a + c)b = (−۲ + )(۳) = −۵
١
۳

Log = ۵ ⇒ = ⇒ ١ − x = ١۰ ⇒ −x = ۹
(١ − x)۲(١ − x)۳

١۰
(١ − x)۵ ١۰

۵

Log = Log = ۲−x

۳
۹
۳

(۰/۲) ⇒ ۲ = ١ − Log ⇒ Log = −١−b

c

−b

c

−b = = ⇒ bc = −١c−١ ١
c

(−١/۵, ۰) ⇒ ۰ = ١ − Log ⇒ Log = ١ ⇒ −١/۵a − b = c
(−١/۵a − b)

c

−١/۵a − b

c

} {
bc = −١

b + c = −
۳
۲

−→
c>۰ c =

١
۲

b = −۲

−١/۵a − b = c ⇒ −١/۵a + ۲ = ⇒ ١/۵a = ١/۵ ⇒ a = ١
١
۲

⇒ (a + c)b = (١ + )(−۲) = −۳
١
۲

⇒ Log = ۳ ⇒ − = ١۰۰۰ ⇒ x − ۲ = −١۰ ⇒ x = −۸

⎛

⎝
(۲−x)

١

(x−۲)۲

⎞

⎠

١۰

(x − ۲)۳

⇒ Log = ۳×۲ = ۶
۸
۲–√

f(۰) = ⇒ ١ + c× = (١)
۲
۳

۳a
۲
۳

f(١) = ۰ ⇒ ١ + c× = ۰ (۲)۳a+b

(١) ⇒ c× = − ١ + c× × = ۰ ⇒ ١ − × = ۰ ⇒ = ١۳a
١
۳

→
(۲)

۳a ۳b
١
۳

۳b ۳b−١

⇒ b − ١ = ۰ ⇒ b = ١ ⇒ f(−١) = ١ + c× = ١ + c× × = ١ − × = ١ − =۳a−b ۳a ۳−١ ١
۳

۳−١ ١
۹

۸
۹
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گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. ابتدا معادله را حل می‌کنیم:73

پس داریم:                        

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.                        74

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.75

  

در این حالت حتماً  و طول از مبدأ منفی و عرض از مبدأ مثبت است.

برای  نیز به همین نتیجه می‌رسد.

Log = Log = ۳ ⇒ − ۸ = ۸ ⇒ x = =
((x − ۲)( + ۲x + ۴))x۲

۲
( − ۸)x۳

۲
x۳ ١۶

−−
√۳ ۲

۴

۳

Log = Log = = ۴
x

۲–√۳
۲

۴

۳

۲
١

۳

۴
۳

١
۳

Log ۵ = ١ − Log ۲ = ١ − ۰/۳ = ۰/۷

(Log ) + ( Log ۹)x − Log ١۵ = ۰
۵
۳

x۲

⇒ ( Log ۵ − Log ۳) + (۲ Log ۳)x − ( Log ۵ + Log ۳) = ۰x۲

a + b + c = ۰ ⇒
⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

= ١x١

= = − = − = −x۲
c
a

Log ۵+Log ۳
Log ۵−Log ۳

۰/۷+۰/۴
۰/۷−۰/۴

١١

۳

⇒ − =x١ x۲

١۴

۳

⇒a > ۰ :

k > ۰

f(۰) = ۶ ⇒ k − = ۶ ⇒ = k − ۶( )١
۹

b

( )١
۹

b

f(−۶) = ۰ ⇒ k − = ۰ ⇒ k =( )١
۹

−۶a+b

( )١
۹

−۶a+b

⎫

⎭
⎬
⎪⎪

⎪⎪

⇒ = − ۶ ⇒ = − ۶( )١
۹

b

( )١
۹

−۶a+b

۳−۲b ۳١۲a−۲b

( − ١) = ۶ ⇒ ⇒ bk = − (۹) = −۴/۵۳−۲b ۳١۲a
⎧

⎩
⎨
⎪⎪

⎪⎪

−۲b = ١ ⇒ b = − ⇒ k = ۹١
۲

١۲a = ١ ⇒ a =
١

١۲

⎛

⎝
⎜⎜

١
۲

⎞

⎠
⎟⎟

a < ۰
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گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. در هر هفته  درصد از دست می‌دهد و  درصد باقی ماند یعنی  ماده اولیه76

باقی مانده است. از طرفی  و  است.

ها و77 گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. نمودار از دو نقطه روی محورها عبور کرده که می‌تواند  یا  روی محور 
ها باشند. در نتیجه نقاط را به صورت  و  و  و  درنظر  یا  روی محور 

می‌گیریم:                        

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.78
    
    

   ۰‏  

١۲/۵۸۷/۵
۷
۸

Log =
۷
۳

١۰

۶
Log =

۲
۳

١۰

١۶

A = A ⇒ =( )۷
۸

n ١
۷

( )۷
۸

n ١
۷

Log = Log = − Log
( )۷

۸

n

۳

١
۷

۳

۷
۳

n Log − ۳ Log = − Log ⇒ n − = − ⇒ n = ۸ هفته ⇒ روز ۵۶
⎛

⎝
⎜ ۷

۳
۲
۳

⎞

⎠
⎟ ۷

۳

⎛

⎝
⎜

١۰

۶
۳۰

١۶

⎞

⎠
⎟

١۰

۶

(−۲, ۰)(۲, ۰)x

(۰, ۲)(۰, −۲)y(n, ۰)(۰,m)n = ±۲m = ±۲

k + = ۰ ⇒ k + = ۰ ⇒ k = −۴na−b ۴na

۴b
۴na

۴b

k + = m ⇒ k + = m ⇒ − = m ⇒ − ١ = − ×m ⇒ + ×m = ١۴−b ١

۴b
١

۴b
۴na

۴b
۴na ۴b ۲۲ na ۲۲b

− = ١ ⇒− →−−
n=۲

m=−۲
۲۴a ۲۲b+١

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

۴a = ١ ⇒ a =
١
۴

۲b + ١ = ۰ ⇒ b = −
١
۲

= ۰ ⇒ k + = ۰ ⇒ k = −۴ ⇒ bk = − ×(−۴) = ۲
۴na

۴b
۴

١

۲

۴−
١

۲

⎛

⎝
⎜ ١

۲

⎞

⎠
⎟

۰/۷۰/۳ ⇒ Log ۵ = ١ − Log ۲Log ۲

۰/۷۰/۴ ⇒ Log ۶ = Log ۲ + Log ۳Log ۳

( Log ۳۰) + ۲x( Log ۶) − Log = ۰ ⇒ ( Log ۵ + Log ۶) + (۲ Log ۶)x + ( Log ۶ − Log ۵)x۲
۵
۶

x۲

= ۰

|−١ − ۰| = ١−→−
تفاضل

x = −١,− →−−
a+c=b Log ۵ − Log ۶

Log ۵ + Log ۶
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گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.79

از طرفی از دو تساوی داده شده داریم:

یعنی در  ساعت یا ۰‏۸‏۳‏ دقیقه نتیجه موردنظر حاصل می‌شود.

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.80

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.81

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.82

A(t) = ⇒ = = ⇒ n(۳ Log ۲ − ۲ Log ۳) = −( Log ۲ + Log ۳)A۰( )۸
۹

n

( )۸
۹

n
A(t)

A۰

١
۶

⇒ n = =
Log ۳ + Log ۲

۲ Log ۳ − ۳ Log ۲

Log + ١۳
۲

۲ Log − ۳۳
۲

Log = = = ⇒ n = =
۳
۲

Log
۵
۲

Log
۵
۳

۲/۴
١/۴

١۲

۷

+ ١
١۲

۷

− ۳۲۴
۷

١۹

۳

١۹

۳

= x ⇒ = ⇒ = ⇒ − ۲ = + ١f−١
⎛

⎝
⎜⎜

١
۲

⎞

⎠
⎟⎟

١
۲

−۲x ( )١
۲

x

+۲x ( )١
۲

x

١
۲

−١( )۲x ۲

۲x

+١( )۲x ۲

۲x

۲( )۲x ۲
( )۲x ۲

⇒ = ۳ ⇒ = Log = Log ⇒ x = Log( )۲x ۲ ۲x ۳
–

√ − →−−

Log
۲ ۲x

۲
۳–√

۲
۳–√

۲

Log = ١ + Log ⇒ Log = Log + Log ⇒ Log = ۲ Log + ۲ Log
b

۹
۵
۳

١
۲

b

۳
۳
۳

۵
۳

b

۳
۳
۳

۵
۳

⇒ Log = Log + Log ⇒ Log = Log ⇒ b =
b

۳
۳۲

۳
۵۲

۳

b

۳
١۵

۲

۳
١۵

۲

Log = Log = Log = ١
b√

١۵

١۵
۲

−−−
√

١۵

١۵

١۵

f(۰) = f = ۲ ⇒
١
۲

⎛

⎝
١
۲

⎞

⎠

⎧

⎩⎨
f(۰) = ۲ ⇒ ۵ − = ۲۳b

f( ) = ۴ ⇒ ۵ − = ۴١
۲

۳ +b
a

۲

⇒ ۵ − = ۲ ⇒ = ۳ ⇒ b = ١ ⇒ ۵ − = ۴ ⇒ = ١ ⇒ + ١ = ۰۳b ۳b ۳ +١a

۲ ۳ +١a

۲
a

۲
⇒ = −١ ⇒ a = −۲ ⇒ f(x) = ۵ −

a

۲
۳−۲x+١

f(− ) = ۵ − = ۵ − = ۵ − ⇒ f(− ) = ۵ −
١
۴

۳−۲×(− )+١١

۴ ۳
۳

۲ ۳۳
−−

√ ١
۴

۲۷
−−

√

−١ < ۵ − < ۰ ⇒ [۵ − ] = −١۲۷
−−

√ ۲۷
−−

√
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گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.83

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. به علت وجود  باید  پس برای اینکه زیر رادیکال منفی نشود، باید:84

این بازه شامل هیچ عدد صحیحی نمی‌شود.

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.                        ‌85

تذکر: برای حل تستی، می‌توانیم  در نظر بگیریم و به راحتی به جواب برسیم.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.86

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.87

،  است زیرا:                         در تابع 

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.88

= ۰/۲١۶ Log = Log ⇒ x = ۳ − ۳ Log ⇒ Log =۳x − →−−

Log
۳ ۳x

۳

۳۳

۵۳

۳

۵
۳

۵
۳

۳ − x

۳

= ۶۷۵ Log = Log ⇒ y = Log ⇒ y = ۲ + ۳ Log۵y − →−−

Log
۵ ۵y

۵
۶۷۵
۵

×۵۲ ۳۳

۵

۳
۵

y = ۲ + ۳ ⇒ y = ⇒ y =
⎛

⎝
⎜

۳
۳ − x

⎞

⎠
⎟

١۵ − ۲x

۳ − x

۲x − ١۵

x − ۳

Log xx > ۰

Log x > ۰ ⇒ Log x > Log ١ ⇒ x < ١ ۰ < x < ١→
∩

Log = a ⇒ = a
m

n

Logm

Log n

b = Log = = = ١ + = ١/۰۰۰ ⇒ [b] = ١nm۲

mn

۲ Logm + Log n

Logm + Log n

۲a + ١
a + ١

a

a + ١
m = n

× + × > ⇒ + > ⇒ ۲( ) >۸− m
۲

۳ ۴−n ۴−m ۸− n
۲

۳
١

١۲۸
۲−۲m−۲n ۲−۲m−۲n ۲−۷ ۲−۲m−۲n ۲−۷

⇒ > ⇒ −۲m − ۲n > −۸ ⇒ m + n < ۴ ⇒ (m, n) = {(١, ١), (١, ۲), (۲, ١)}۲−۲m−۲n ۲−۸

Max ( + ) = + = ۸ + ١ = ۹m۳ n۲ ۲۳ ١۲

( (۰)) = α ⇒ (۰) = g(α) ⇒ ۰ = f(g(α))g−١ f−١ f−١

ff(۳) = ۰۲x − ۵ = ١ ⇒ x = ۳ ( Log ١ = ۰)

⇒ g(α) = ۳ = α + ⇒ ۳ − α = − ۶α + ۹ = ۲α − ۴۲α − ۴
− −−−−−

√ ۲α − ۴
− −−−−−

√ −→−
توان ۲

α<۳
α۲

⇒ − ۸α = −١۳ ⇒ − ۸α + ١۶ = = ۳ ⇒ α = ۴ −α۲ α۲ (α − ۴)۲ ۳
–

√

g(١) = ۴ ⇒ (١, ۴) ∈f ⇒ f(١) = ۲ + = ۴ ⇒ b − a = ١ (١)۲b−a

(١۰) = −١ ⇒ f(−١) = ١۰ ⇒ ۲ + = ١۰ ⇒ = ۸ ⇒ b + a = ۳ (۲)f−١ ۲b+a ۲b+a

b = ۲, a = ١ ⇒ ۲b − a = ۳− →−−
(١) ,(۲)
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گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.89

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.90

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. طرفین رابطهٔ  را با  جمع می‌کنیم.91

از طرفین لگاریتم می‌گیریم:

این یعنی  واسطه حسابی  و  است.

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.92

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.                        93

f( ) = ١ ⇒ ١ = ⇒ = ١ ⇒ + b = ۰ ⇒ = −b ⇒ a = −۲b
١
۲

۲ +ba

۲
− −−−

√۳ ۲ +b
a

۲
a

۲
a

۲
١

(۸) = ۵ ⇒ f(۵) = ۸ ⇒ = ⇒ = ⇒ ۵a + b = ۹f−١ ۲۵a+b
− −−−

√۳ ۲۳ ۲۵a+b ۲۹

−١۰b + b = ۹ ⇒ b = −١, a = ۲ ⇒ a − b = ۳→
١

× = ⇒ × = ⇒ =(۸١)
−١

۹x−١ (− )١
۳

x

۳−۴ ۳۲x−۲
(−۳)

−x
(۳)

۲x−۶
(−۳)

−x

۲x − ۶ = −x ⇒ ۳x = ۶ ⇒ x = ۲− →−−−−
زوج باشد x

+ ۹ = ١۰ aba۲ b۲۶ ab

⇒ + ۶ab + ۹ = ١۶ab ⇒ = ١۶ab ⇒ = aba۲ b۲ (a + ۳b)۲ ( )a + ۳b
۴

۲

⇒ = Log ab ⇒ ۲ Log( ) = Log a + Log bLog( )a + ۳b
۴

۲
a + ۳b

۴

Log
a + ۳b

۴
Log aLog b

Log = m ⇒ = m ⇒ = m ⇒ Log =
١۸

۸

Log
١۸

۲

Log
۸
۲

۲ Log + ١
۳
۲
۳

۳
۲

۳m − ١
۲

Log = = = = = (m + ١)
١۲

۴

Log
١۲

۲

Log
۴
۲

Log + ۲
۳
۲
۲

+ ۲۳m−١
۲

۲
۳m + ۳

۴
۳
۴

} ⇒ a = ١, b = −١
(۰, ۰) ⇒ a + b = ۰

(−١, −١) ⇒ a + ۲b = −١
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گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.                        94

راه دوم:

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. نقاط به مختصات  و  در ضابطه‌ی تابع صدق می‌کنند:95

فرض : = ١۰ ⇒ = ۵×۲ ⇒ = ۲ ⇒ ۵ =۵x ۵x ۵x−١ ۲
١

x−١

= ۲۰ = ×۵ = × = = ⇒ f(x) =۲f(x) ۲۲ ۲۲ ۲
١

x−١ ۲۲+
١

x−١ ۲
۲x−١

x−١
۲x − ١
x − ١

= ١۰ ⇒ x = Log = Log + Log = Log + ١ ⇒ Log = x − ١۵x ١۰

۵

۲
۵

۵
۵

۲
۵

۲
۵

= ۲۰ ⇒ f(x) = Log = = = =۲f(x) ۲۰
۲

Log
۲۰
۵

Log
۲
۵

Log + Log
۲
۵

١۰

۵

Log
۲
۵

x − ١ + x

x − ١
۲x − ١
x − ١

(−١, ۰)(۰, ۲)

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪

(−١, ۰) ⇒ ۰ = + b ⇒ ۰ = + b ⇒ ۲a + b = ۰ ⇒ b = −۲a ( * )a( )١
۲

−١
a( )۲

١

+١

(۰, ۲) ⇒ ۲ = + b ⇒ a + b = ۲(**) ⇒ ( * ) , (**) :⇒ a − ۲a = ۲a( )١
۲

۰

⇒ a = −۲ , b = −۲a = ۴

⇒ f(x) = − + ۴ ⇒ f(١) = − + ۴ = −١ + ۴ = ۳۲( )١
۲

x

۲( )١
۲

١
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